

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№ 16 (4027)

СУББОТА, 23 января 1971 года

Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС НАВСТРЕЧУ

Социалистические обязательства коллектива Ангарского управления строительства

Продолжая трудовую вахту ленинского юбилейного года, закрепив успехи, достигнутые в завершившейся пятилетке, и развивая творческую активность рабочих и служащих за достойную встречу XXIV съезда КПСС, коллектив Ангарского управления строительства принимает новые социалистические обязательства:

КО ДНЮ ОТКРЫТИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС

Выполнить план строительно-монтажных работ и промышленного производства первого квартала досрочно — к 28 марта.

В первом квартале снизить плановую себестоимость строительно-монтажных работ на 100 тысяч рублей и дать сверхплановой прибыли 30 тысяч рублей.

Вести в эксплуатацию в первом квартале 40 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, в том числе сверх плана — 11 тысяч квадратных метров.

Сдать в эксплуатацию корпус КИП и автоматки на опытном заводе и бытовой корпус производства олеодовых спиртов.

Сдать в феврале в эксплуатацию подсобно-вспомогательный блок на гидромеханизированном заводе УПП. Сдать в эксплуатацию на нефтеперерабатывающем заводе гараж на 30 автомобилей и склад катализаторов.

Закончить строительно-монтажные работы и сдать под пуско-наладку производство химически чистых веществ на Ангарском заводе химреактивов в составе установок № 26, 14, 35, 44, ВОТ, машзал и холодильное отделение.

За счет внедрения рационализаторских предложений и изобретений в I квартале дать экономии в сумме 350 тысяч рублей.

НА 1971 ГОД — ПЕРВЫЙ ГОД ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Выполнить годовую программу досрочно — к 25 декабря 1971 года.

Вести в эксплуатацию в нынешнем году 220 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, в том числе сверх плана — 12 тысяч, четыре детских сада-яслей по 280 мест, 2 школы по 960 учащихся, первую очередь пионерского лагеря строителей, больницу на 300 коек для АНХК.

По объектам нефтехимии закончить строительно-монтажные работы и сдать под пуско-наладку в течение года комплексы: установку гидрокрекинга и установку непрерывного коксования на нефтеперерабатывающем заводе.

ВАХТА НЕФТЕПЕРЕРАБОТЧИКОВ

Продолжая трудовую вахту в честь XXIV съезда партии, коллектив нефтеперерабатывающего завода принял повышенные социалистические обязательства. Первым пунктом обязательств предусматривается досрочно на один день выполнить государственный план первого квартала по выработке и реализации продукции. Коллектив обязался также повысить производительность труда за три месяца на 1,8 процента по сравнению с первым кварталом прошлого года.

Нефтепереработчики дали слово выдать сверх программы квартала много тонн бензола, а за счет внедрения организационно-технических мероприятий и рационального расходования энергоресурсов сэкономить тепловой, электрической энергии и топлива на 30 тысяч рублей.

В день открытия XXIV съезда КПСС нефтепереработчики будут работать на сэкономленных энергоресурсах.

На собственном строительстве вести в эксплуатацию:

первую очередь гидромеханизированного завода по переработке гравийно-песчаной смеси;

первую очередь комбината бытового обслуживания для строителей;

производственные базы СМУ-7 и СМУ-4, первую очередь базы УПТК, бетонно-растворный узел в городе Зиме, теплые стоянки для автомобилей в автобазах № 7 и № 10.

Закончить строительно-монтажные работы на новом цехе завода ЖБИ-2, вести в эксплуатацию базы треста Востокхимонтаж.

За счет выявления и использования внутренних резервов, внедрения технического прогресса и повышения эффективности производства дать сверхплановой экономии в сумме 500 тысяч рублей.

Добиться экономии металла на 4 процента, цемента — на 5 процентов, леса — на 10 процентов по сравнению с утвержденными нормами расхода.

Выполнить план автомобильных и железнодорожных грузоперевозок досрочно — к 25 декабря.

Выполнить годовой план на предприятиях стройиндустрии досрочно — к 25 декабря. Дать сверхплановой прибыли в сумме 60 тысяч рублей.

Выполняя решения июльского Пленума ЦК КПСС (1970 г.), всемерно оказывать помощь в развитии сельского хозяйства. Построить объекты сельского хозяйства на сумму 3,7 миллиона рублей, в том числе сверх плана — на 700 тысяч рублей. В том числе смонтировать в колхозах Боханского района 2 коровника на 416 голов, 2 свинофермы — на 330 голов.

В совхозе «Саяны» ввести в эксплуатацию свинооткормочную ферму на 1000 голов, теплицы общей площадью 10 тысяч квадратных метров, птичник — на 300 тысяч кур.

Вести в эксплуатацию первую очередь Мегетской птицефабрики.

Кроме того, в порядке шефской помощи в колхозах и совхозах Боханского района смонтировать четыре животноводческих помещения, поставить железобетонных изделий и конструкций на четыре коровника, заасфальтировать 8 площадок для зернотоков.

В соответствии с планами научной организации труда и управления, совершенствуя систему производственно-технологической комплектации объектов, завозить не менее 40 процентов материалов в контейнерах. Организовать показательное строительство не менее 10 объектов. Перевести на ЭВМ расчеты по основным разделам учета труда и заработной платы на промышленных предприятиях, внедрить комплекс программ по комплектации жилищного строительства.

За счет научной организации труда и совершенствования управления производством обеспечить рост производительности труда по строительным подразделениям на 1,5 процента и добиться экономии в сумме 650 тысяч рублей.

Получить в течение года экономии от рационализаторских предложений и изобретательства в сумме 1300 тысяч рублей.

Завершить подготовку к переходу строительства на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Обеспечить широкое участие строителей во всеобщем общественном смотре использования резервов производства и режима экономии.

Коллектив строителей приложит все силы для достойной встречи XXIV съезда КПСС и успешного решения задач первого года девятой пятилетки.

(Принято на собрании актива 15 января 1971 года).

ПРОГРАММА ТРЕТЬЕГО ЛУННОГО ДНЯ ВЫПОЛНЕНА

Советский автоматический аппарат «Луноход-1» завершил работу по программе третьего лунного дня.

Одной из основных задач этого периода являлось выведение лунохода к месту посадки автоматической станции «Луна-17», доставившей 17 ноября 1970 года самоходный аппарат на поверхность Луны.

Целью проведенного эксперимента являлась оценка точности и надежности навигационной техники, а также проверка методов навигации, дистанционного управления и вождения лунохода. В течение третьего лунного дня самоходный аппарат преодолел 1936 метров. Общее расстояние, пройденное луноходом за время его активного функционирования в районе моря Дождя, составило 3655 метров.

С 21 января по 7 февраля луноход будет находиться в стационарном положении. В этот период с борта лунохода будет приниматься телеметрическая информация о состоянии его системы.

Космический эксперимент на поверхности Луны продолжается.

ГОРЖУСЬ!

С огромной радостью я прочитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении нашего Ангарска орденом Трудового Красного Знамени. Горячо поздравлю с этой высокой наградой всех моих земляков-ангарчан и желаю им отличного здоровья и счастья. Я уверен, что в ответ на эту награду они удвоят свои силы и энергию к тем, чтобы добиться самых высоких трудовых успехов к открытию XXIV съезда партии.

В Ангарске я с 1950 года. Четырнадцать лет работал электромонтером на монтажном участке треста Востокэнергомонтаж. Мне посчастливилось соорудить все три наших теплоэлектростанции. За строительство ТЭЦ-9 я был награжден орденом «Знак Почета», а за ТЭЦ-10 самой дорогой наградой — орденом Ленина. На пенсию меня проводили после монтажа 5-й турбины ТЭЦ-9. Так что не один год своей жизни я отдал нашему прекрасному городу, развитию его энергетики.

Я бесконечно горд, что наш Ангарск удостоен такой высокой награды, и я от всего сердца благодарю партию и правительство за столь высокую оценку труда ангарчан. И верю, что они добьются новых замечательных успехов.

К. ГРОМЧЕНКО,
кавалер ордена Ленина.



Этот снимок сделан 21 января 1971 года на митинге ангарчан, посвященном награждению го-

рода орденом Трудового Красного Знамени. Фото А. Хамзина.

ВЫСШИЙ ТИТУЛ

ПЕРЕКРЫВАЯ лязг металла и гул стаяков, голос диктора заводского радиоузда врывается в цех: «...Награжден город Ангарск Иркутской области орденом Трудового Красного Знамени».

Четверо девочек звонкими, счастливыми голосами кричат «Ура!» — молодости свойственно в открытую выражать свои чувства. Правда, и Василий Горобец, который уже считает себя человеком «в возрасте», тоже не скрывает своей радости, как и вот те двое пожилых рабочих, что молча пожимают друг другу руки.

— Тут ведь как, — рассуждает Василий Горобец, — наградили город с историей орденом, и люди говорят: «Конечно, есть и моя крупница труда, но я еще больше всех тех, что посланили имя города в революцию, на стройках первых пятилеток или в боях Великой Отечественной войны. А тут все на одной жизни, руками одного поколения...»

Наверное, только в такую радостную минуту удивительной причастности к свершившемуся человеку и может по-настоящему оценить то великое дело, что сработал своими руками коллектив, имя которому ангарчане.

Но никакого чуда нет. Есть рабочие руки, такие, как у слесаря Василия Горобца и его товарищей по бригаде, есть глубокое и естественное, как сама жизнь, сознание высокого долга социалистического рабочего. Именно они и рождают ту удивительную «живишку в деле», то вдохновение и мастерство, которыми славится наш рабочий человек. И дело не в том, что «мастеря» эти руки: «трубочку» металлическую конструкцию каркаса штур управления или точнейший прибор, способный ловить одну молекулу воды

среди сотен миллионов молекул газа. Суть в том, как это делается, как человек относится к своему труду. Потому что, как не раз говаривал Горький: «В труде, и только в труде, велик человек, и чем горячее его любовь к труду, тем более величествен сам он, тем продуктивнее, красивее его работа».

Бригада Анатолия Хвончиня, в которой работает слесарь Василий Горобец, как раз из тех, и кому в полной мере подходит горьковское определение подлинного отношения человека к труду. Это можно подтвердить хотя бы тем, что бригада еще где-то в начале прошлого года выполнила свой пятилетний план. Скорее всего, раньше, если судить, что меньше 140 процентов месячного задания у нее не бывает. Но, мне думается, важнее другое.

Вот уже четвертый год продукция бригады не проверяется заводским ОТК. Личное клеймо бригады — залог отменного качества, которое за все это время ни разу не было поставлено под сомнение. «Моя рабочая совесть — мое ОТК» — это неписаное правило, но сила и действенность его как закона от этого не меньше.

— Скажите, — допытываюсь я у Горобца, — а бывают случаи, что кто-то «сфингал», скрыл брак?

— Что вы?! — удивляется он. — Это невозможно. Брак рано или поздно, но будет обнаружен. А как тогда этот человек будет смотреть в глаза своим товарищам? Я не хотел бы оказаться в его положении. Вот вам пример: в бригаду пришли молодые рабочие и по первости решили, что все это одна «пропаганда». Раз проверили их работу, второй раз и сказали ребятам, ну, в общем,

так сказали, что, судя по их работе, они хорошо поняли, что от них требуется.

Судя по всему, и у моего собеседника было на измененном пути не много людей, как он я его товарищи теперь, научившись хорошо понимать, что и как надлежит делать ему — рабочему человеку и коммунисту. Есть в этой школе жизни и доля отта-фронтника, препоавателя, командира в годы армейской службы. Вот после нее и подался вместо Увряния на восток, в Ангарск, увлекшись в запас солдатушек и став слесарем электромеханического завода.

Теперь на заводе разве что один полички не знаком с членом партбюро Василием Артемоичем Горобцом. Уже третий раз коммуниста завода оказывают ему свое доверие и ни разу не ошибаясь в своем выборе.

— А у него всегда сердце в деле, какое бы ему ни поручили. И с металлом у него отличнейшие «взаимоотношения», и с людьми — позавиднее, — говорит начальник цеха Егор Захарович Донской. — Вот доверили ему руководить организацией ДОСААФ, и сразу пошла работа в гору.

— Общественный человек, — подтверждает сказанное начальником цеха, говорят в заводе и партбюро, определяя этим отношение Горобца к его профессии, к труду, как наилучшей общественной обязанности человека, так и общественным делам, интересам и заботам заводского коллектива.

Вот это и есть та подлинная гражданственность, которая присутствует советскому рабочему — настоящему герою нашего времени. И тут мне хочется познакомить читателей с краповищицей первого цеха Ниной Потаповой. Эта милая светловолосая молодая женщина, с чудесной улыбкой и задорными искорками в больших голубых глазах, как-то пришла к одному весьма солидному начальнику строительно-монтажного управления.

— Простите, девушки, но мне неodus с вами беседовать, меня ждут дела, — заявил он и взялся за телефонную трубку.

— Ничего, и я пришла по делу... — спокойно и твердо, не обращая внимания на нетерпеливый жест начальника СМУ, продолжала Потапова. — К тому же, пришла мы из-за ваших недоведок. Я — депутат областного Совета, а она — городского...

Потом, прощаясь с начальником СМУ, обещавшим все сделать и действительно выполнившим свое обещание, Потапова не удержалась от «шпилилки»:

— Кстати, любезно надо принимать не только депутатов...

— Ничего, ему было полезно... — она раскатывает об этом, а в глазах веселые смешинки. И вдруг, став серьезной, начинает обстоятельно и с отличным знанием дела говорить о своей депутатской работе, о тех непреходящих и захватывающих хлопотах, что связаны с выполнением обязанностей, возложенных на нее избирателями.

Она рассказывает, а я невольно смотрю на ее сосредоточенное, озабоченное каким-то внутренним светом лицо и думаю: ну, откуда все это, как пришла заводская девушка-краповищица, у которой, и потому же, полдюжины работ — сынника в первом классе, — к управлению делами государства.

Откуда у нее эта рассудительность, понимание своей величайшей ответственности перед людьми, избравшими ее депутатом областного Совета?

Это сложилось воедино школьные годы, работа в заводском комитете комсомола и заводе профессора, влияние рабочего коллектива и настоящая любовь к своему делу, к самому высокому в нашем обществе предназначению

быть рабочим. Для Нины Потаповой работ — счастье, а ее кран — это нечто охотворенное, требующее особого, как она сказала, «сердечного» отношения. И естественно, что знает она свое дело и выполняет его безукоризненно.

— Не собираюсь ли менять профессию? Что вы! Я даже с тревогой думаю, как я на новом заводе без моего крана буду. Но ничего, — она чуть смуглилась: не посчитали бы за хвастовство, — я все так изучу, чтобы и там с закрытыми глазами можно было провести свой новый кран.

— Я вообще себя не представляю отдельно от завода, его коллектива, общественных дел. И даже еще одна нагрузка — руководство культмассовым сектором в цехоме — не кажется в тягость. Сколько интересных забот и радости в общественной работе. Наверное, поэтому у так ментала в стать коммунистом, чтобы жить для общего дела. И я все еще переживаю собрание, где меня принимали в члены партии.

— Ой, вы знаете, — вдруг говорит она, — недавно я встретила знакомых девочек, ну, тех, с которыми училась на краповищицу. Они меня спрашивают: «Ты на старом месте все?» А где же, говорю, мне быть. «А ты бы перевелась — и называю предпринять, — там больше платят, и там сейчас лучше краповищица. Разве две десятки решают дело? — Нина потому же, полдюжины работ — сынника в первом классе, — к управлению делами государства.

Откуда у нее эта рассудительность, понимание своей величайшей ответственности перед людьми, избравшими ее депутатом областного Совета?

Это сложилось воедино школьные годы, работа в заводском комитете комсомола и заводе профессора, влияние рабочего коллектива и настоящая любовь к своему делу, к самому высокому в нашем обществе предназначению

М. ШАГАНСКИЙ.

В АДРЕС АНГАРЧАН ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ ПИСЬМА И ТЕЛЕГРАММЫ В СВЯЗИ С НАГРАЖДЕНИЕМ ГОРОДА ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

„ГОРДИМСЯ И ПОЗДРАВЛЯЕМ“

ЮНОМУ СОСЕДУ

Иркутский горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся горячо и сердечно поздравляют трудящихся Ангарска с высокой оценкой партии и правительства вашего труда в выполнении заданий пятилетнего плана, награждением города орденом Трудового Красного Знамени. Желаем дальнейших успехов в выполнении принятых обязательств по достойной встрече XXIV съезда КПСС и первого года новой пятилетки.

Первый секретарь Иркутского горкома КПСС

Л. ШАФИРОВ.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. САЛАЩИЙ

БРАТСКИЙ ПРИВЕТ

Дорогие товарищи! Братский горком партии, исполком горячо поздравляют вас с награждением города Ангарска высокой правительственной наградой. Желаем новых достижений по достойной встрече в выполнении заданий новой пятилетки.

Братский горком партии — КАЛЫКОВ, Горисполком — КОЗЛОВ.

СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ШЕФАМ

Трудящиеся Боханского района с большой радостью узнали о награждении города Ангарска высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени. От имени всех трудящихся района сердечно поздравляем всех трудящихся города с этой наградой, желаем дальнейшего развития и процветания экономики и культуры Ангарска, счастливой и радостной жизни всем трудящимся.

Боханский РК КПСС, исполком Боханского райсовета депутатов трудящихся.

Усть-удинцы сердечно поздравляют трудящихся города Ангарска с высокой правительственной наградой. Желаем вам еще больших трудовых успехов в предсезонном соревновании, досрочном выполнении плана первого года новой пятилетки, дальнейшего укрепления шефских связей с колхозами, совхозами нашего района. Райком партии — СЕМЕНОВ. Райисполком — ХЛЫСТОВ.

ОТ ДОБЫТЧИКОВ ЧЕРНОГО ЗОЛОТА

Черемухинский ГК КПСС, горисполком поздравляют всех трудящихся Ангарска с награждением орденом Трудового Красного Знамени. Желаем дальнейших успехов в труде и развитии города. Уверены, что трудящиеся Ангарска и впредь будут лучшим достоянием примером всем трудящимся Иркутской области. Секретарь ГК КПСС БЕЛОНОВ. Председатель горисполкома — БАМАРИН.

ВЫСОКО ЦЕНИМ ВКЛАД ВАШ

Усть-Ордынский окружкомпарт, окрисполком, труженники округа сердечно поздравляют нефтехимиков, энергетиков, строителей, всех трудящихся Ангарска с большим и радостным событием — награждением славного города высокой правительственной наградой. Мы высоко ценим вклад рабочего класса Ангарска в индустриальное развитие Приангарья, его шефскую помощь труженникам сельского хозяйства округа. Искренне желаем нашим дорогим друзьям новых успехов во всенародном соревновании за достойную встречу приближающегося съезда партии, в выполнении плана, действующей пятилетки. Доброго здоровья, большого счастья. Окружкомпарт, окрисполком.

ХОРОШИХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ

Тайшетский ГК КПСС и горисполком горячо поздравляют трудящихся города с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Желаем хороших трудовых успехов в новой пятилетке.

ГЕРАСИМОВ, ЧАШКИН.

С ГРАНИЦ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Сахалинский обком КПСС и облсполком от имени коммунистов, всех трудящихся Сахалина и Курильских островов сердечно поздравляют всех труженников города Ангарска с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени. От всей души желаем коммунистам, всем трудящимся новых успехов в дальнейшем развитии экономики, науки и культуры города, а осуществлению величественных планов коммунистического строительства, достойной встречи XXIV съезда КПСС.

Секретарь Сахалинского обкома КПСС ЛЕОНОВ, Председатель Сахалинского облсполкома ШЕВЦОВ.

ОТ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Дорогие товарищи, от имени Военного совета, личного состава войск Забайкальского военного округа и себя лично сердечно поздравляем всех трудящихся города Ангарска с награждением высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени. От всей души желаем вам доброго здоровья, новых успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС, в развитии промышленного и культурного строительства.

Генерал армии П. БЕЛИК, генерал-лейтенант В. ГОНЧАРОВ, генерал-лейтенант Я. ГУГНЯК, генерал-лейтенант К. ЮГОВ.

ОТ ИМЕНИ ПЕРВОСТРОИТЕЛЕЙ

Будучи командиром, узнав о награждении Ангарска высокой правительственной наградой. Вместе с ангарчанами разделяю радость по поводу этого события. Горячо и сердечно поздравляю, желаю дальнейших успехов вам в коммунистическом строительстве.

С уважением Р. ЗУРАБОВ, Герой Социалистического Труда.

Приятно вспоминать первые десятилетия строительства города. Чувствую большое удовлетворение, когда твой город отмечен высокой наградой. От всего сердца желаю новых успехов ангарчанам.

Пенсионер ШПАГИН, Переселенец-Хмельницкий.

Мы, бывшие ангарчане — ныне строители Зиминского лимнобината, горячо поздравляем трудящихся города Ангарска с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени за заслуженный труд — создание крупнейшего промышленного комплекса Сибири.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Куба вступила в 13-й год народной власти в условиях крупных социально-экономических достижений и реализации новых планов по дальнейшему укреплению социалистического строя. День годовщины революции, традиционно отмечающийся второго января, кубинцы в этом году встретили упорным трудом на производстве. В зимний период, когда к обычной экономической деятельности прибавляются сбор и переработка сахарного тростника, не время для праздника. Народ перенес их на июль — период относительного затишья в сельскохозяйственных работах.

Начало 13-го года народной власти характеризуется рядом важных преобразований, предпринимаемых Коммунистической партией и правительством Кубы в целях расширения пролетарской демократии, усиления роли масс в управлении государственным делами.

Важный аспект этих преобразований — повышение роли и активизация профсо-

зов в производственной и общественной жизни. Уже проведены выборы новых профсоюзных комитетов. Одновременно проводится четкое разграничение функций административных и партийных органов, повышается роль парторганизаций на местах.

Приняты и осуществляются меры, направленные на укрепление муниципальных и районных органов власти, которые получили право решать многие местные проблемы. В их ведение, в частности, переходит контроль над жилым фондом и распределением новых квартир, предприятия по обслуживанию населения, ремонт улиц, школ, больницы и т. д. Несмотря на короткий срок, правильность этих мер уже подтверждена практикой. В десятках поселков население на добровольных началах в свободное время ведет ремонтные и строительные работы лишь при небольшой помощи со стороны государства техникой и стройматериалами.

Начавшийся 1971 год назван на Кубе «годом борьбы за повышение производительности труда». Большое значение партия и правительство придают оптимальному использованию рабочего времени и производственных мощностей. На многих предприятиях сейчас проводится реорганизация производственных процессов, что позволит увеличить производство. Благодаря принятым мерам, многие предприятия уже повысили выпуск продукции, несмотря на сокращение числа рабочих и административных работников.

Объявлена решительная борьба с незначительными элементами, которые халатно относятся к работе, допускали прогулы. Следует отметить, что упор делается прежде всего на перевоспитание таких людей.

Главная особенность нынешних преобразований на Кубе состоит в том, что все они проводятся на основе широкой консультации руководящих органов с массами. Принятию каждого важного решения предшествует обсуждение проблемы в партийных организациях, на предприятиях, в комитетах защиты революции и других массовых организациях.

ГАВАНА.

Ю. РОМАНЦОВ.



США. Полицейские репрессия являются единственным ответом властей на справедливые требования негритянского населения страны, протестующего против расовой дискриминации.

На снимке: вооруженные до зубов полицейские ратуют демонстрацию жителей Нового Орлеана, выступающих в поддержку негритянской организации «Черные пантеры».

Снимок из газеты «Нью-Йорк дейл ньюс». Фотохроника ТАСС.

Сокровища уплывают за океан

Недавно с фасада старинного здания общежития каноников Сен-Жан в Лионе исчезла часть старинной скульптуры XIII века. А вскоре французский археолог Леон Прессуэр обнаружил эту недостающую часть скульптуры в США в выставочном зале галереи Уолтера в Балтиморе. Сообщая об этом, газета «Фигаро» с возмущением пишет, что старинные замки, готические храмы и другие исторические памятники Франции подвергаются в наши дни систематическому разграблению.

Выступая в национальном собрании, исполняющий обязанности министра по делам культуры Андрэ Бетанкур заявил, что грабеж произведений искусства достиг во Франции беспрецедентных размеров. В стране действуют организованные шайки воров, специализирующиеся на краже исторических ценностей, которые они переправляют за границу, чаще всего в США. Только в 1970 году во Франции было похищено немало произведений искусства. Среди них — представляющий большую историческую ценность ковчег из церкви в Вилье-де-Сепюльер (департамент Ваза). Ограблены также готические храмы в департаментах Морбиан, Ионна, Ваза, Лаури-Шер. Кража произведений искусства приобрела во Франции столь угрожающие размеры, что Национальное собрание было вынуждено принять на нынешней осенней сессии закон об усилении охраны культурных ценностей Франции.

ПАРИЖ
Р. СЕРЕБРЕННИКОВ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ГАЗЕТЫ

ГЛОБУС

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

ПОРТУГАЛИЯ В НАРУЧНИКАХ

Все прелести рая сулят богатым иностранным гостям португальские туристские проспекты и яркие плакаты, где изображены солнечные морские пляжи и роскошные отели. Однако врата этого «рая» наглухо закрыты для большинства самих португальцев. По уровню социального и экономического развития Португалия занимает последнее место среди европейских стран. Бельгийский еженедельник «Драпо руж» приводит данные, из которых вытекает, что в Португалии самые низкие в Европе заработная плата и жизненный уровень. 40 процентов населения неграмотно. В школах, которых слишком мало, хозяйничают церковники. Детская смертность огромна. Из каждой тысячи умирает 61 ребенок (против 25 во Франции). До сих пор национальным бедствием остаются социальные болезни, особенно туберкулез.

«Если вы поедете в Португалию, — пишет еженедельник, — не забудьте посетить знаменитые «бидонвиди» Лиссабона (так принято называть за ружом кварталы хибарок, сколоченных из фанерных досок в районах Мансанта и Оливаса). Официальная пропаганда предпочитает умалчивать об этих достопримечательностях

рая», но вы их сразу найдете. Один из бидонвидей в Оливасе находится у сажного международного аэропорта».

В стране царит режим военной диктатуры. Запрещена любая неугодная властям политическая деятельность, установлена суровая предварительная цензура всех средств массовой информации. Непокорных жмут жестокая расправа и пытки в застенках политической полиции. Разрозненные по всей стране особые трибуналы работают с полной нагрузкой. Тысячи узников томятся за древними стенами крепостей Пеннше и Кашнас, в стяжавших мрачную известность тюрьмах в Порто и Коимбре, концентрационном лагере Таррафал.

В 1970 году в тюрьмы были брошены сотни новых политических узников. В стране состоялись десятки политических процессов. В конце сентября, например, власти Лиссабона объявили еще о 15 предстоящих процессах. На первых десяти из них будут судить 52 человек, обвиняемых в политических преступлениях против существующего строя. Для подавления внутренней «кромольи» и освобождения португальских территорий в Анголе, Мозамбике и Гвинее (Бисау) португальские пра-

вители держат под ружьем 150-тысячную армию, которую центр снабжает оружием сообщники Португалии по НАТО. На содержание армии и полиции уходит свыше 50 процентов государственного бюджета. Немудрено, что португальцы бегут из «рафских куш», которые сулят португальские власти иностранным туристам. За десять последних лет, — пишет «Драпо руж», — свыше 600 000 португальских граждан покинули родину. Спасаясь от нищеты и гнета фашистской диктатуры, они отправились по свету в поисках работы и куска хлеба.

Многие из португальцев осели в соседних европейских странах, где им зачастую приходится работать в условиях дискриминации и каторжного труда. Однако в Португалии они не могли устроиться и на таких условиях.

Португальцам, лишенным самых элементарных человеческих прав, до рая очень далеко, иронизирует журнал. Португалию в наручниках вам никогда не покажут, потому что над «рафом» следовало бы поместить ту надпись, которую Данте прочел по дороге в ад: «Оставь надежду, атак сюда входящий».

А. ЛУБО.

На днях полиция произвела обыск в помещении местного отделения неонацистской партии «Итальянское социальное движение» в южном итальянском городе Таранто. На этой мере настаивали демократические организации, потому что в тот день неонацисты пытались спровоцировать в городе беспорядки, нападая на демонстрацию трудящихся, протестовавших против франкистского режима в Испании. В ходе обыска в логове неонацистов и полиция обнаружила целую рацию, четыре пистолета, полторы тысячи патронов, 300 автоматов, 31 пулемет, 2,5 тысячи гранат, две тонны взрывчатки и 400 тысяч патронов. По данным итальянской печати, ежегодно 350 тысяч итальянцев запрашивают у властей разрешение на право ношения огнестрельного оружия. Если кому-либо из желающих не удастся получить такое разрешение, он просто покупает оружие на черном рынке.

ОРУЖИЕ И ПРЕСТУПНОСТЬ

данные министерства внутренних дел, приведенные журналом «Темпо». В 1969 году, по сведениям министерства, полиция изъяла у незаконных владельцев тысячу пистолетов, полторы тысячи винтовок, 300 автоматов, 31 пулемет, 2,5 тысячи гранат, две тонны взрывчатки и 400 тысяч патронов. По данным итальянской печати, ежегодно 350 тысяч итальянцев запрашивают у властей разрешение на право ношения огнестрельного оружия. Если кому-либо из желающих не удастся получить такое разрешение, он просто покупает оружие на черном рынке.

РАСТЕТ СТОИМОСТЬ ЖИЗНИ

КОПЕНГАГЕН. Среди западных стран Дания занимает одно из первых мест по темпам роста цен, пишет газета «Ланд оф Фолк».

За последние десять лет, отмечает газета, цены на промышленные и сельскохозяйственные товары в стране выросли на 68 процентов. Если принять во внимание рост прямых налогов и сборов, то общее повышение стоимости жизни составило 100 процентов.

ДУБЛИН. Министерство промышленности и торговли Ирландии объявило, что с середины февраля цены на хлеб повысятся примерно на 10 процентов.

Согласно официальным данным, только за ноябрь прошлого года в Ирландии на 4—16 процентов возросли цены почти на 100 видов товаров, включая продукты питания, одежду, топливо.



ВЕНА. «Американцы, вон из Индокитая!», «За признание ДРВ и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам!» — под такими лозунгами в австрийской столице прошла демонстрация, инициатором которой явилась молодежная организация «Коммунистическая молодежь Австрии». Фото А. Урбана. Фотохроника ТАСС.

В ЗАЩИТУ АНДЖЕЛЫ ДЭВИС

23 января 1971 г.

важной патриотки включилась миллионы американцев. Движение протеста против незаконного судебного преследования Анджелы Дэвис широко развернулось во всей стране.

«Мысли и наша сердца в эти дни с тобой, представительница другой, миролюбивой и демократической Америки. Мы возражаем тебе, выражаем тебе нашу горячую солидарность», — говорится в приветственном послании мужественной коммунистке Совету мира ГДР.

Требование немедленно прекратить судебное преследование и освободить борца за гражданские права содержится в послании протеста, которое направлено Союзом демократических женщин Австрии губернатору штата Калифорния.

ЖАЖДА ПОЗНАНИЯ



Светлана Семеновна Худякова — слесарь пеха контрольно-измерительных приборов нефтехимбината. Более десяти лет она ремонтирует приборы высокой сложности. За успехи в социалистическом соревновании ее многократно награждали. На снимке: Светлана Худякова (слева) и ее ученица комсомолка Галия Плянкина.

Фото И. АМОСОВА.

ЕСТЬ немало интересных увлечений, на которые люди тратят свободное время. Один из них — Игорь Константинович Клопотов — работает в Ангарском филиале научно-исследовательского института химического машиностроения.

Меня заинтересовало, что заставляет работать человека по специальности и заставить его заниматься тем, чем занимается сам человек? Ответить на этот вопрос мне удалось благодаря Игорю Константиновичу Клопотову.

Моя старшая сестра Ксения в детстве постоянно болела ангиной. Чтобы вылечить ребенка, начали ездить на природу, осматривать исторические места Урала. Многоисленные «почему?» ребенка заставляли читать литературу по географии, геологии. Постепенно возник интерес к камням и месторождениям. Сын в постоянных странствиях закладывал, перестал болеть и тоже стал изучать камни. Помимо от простого собирательства переключился на серьезные вопросы происхождения тех или иных видов, стали изучать специальную литературу. Однопорочно завывали знакомства, обменивались по почте минералами с любителями и музеями.

Ксения закончила институт и стала специалистом по пластмассам, но увлечение не бросила. Отпуск ездит только за новыми образцами в горах или в Забайкалье. И поскольку вынуждены выискивать вместе с отцом редкие камни, необычные образования. Младший Володя, тоже увлекается сбором полевых камней. Еще в школе начал заниматься альпинизмом. Это помогло лезть по скалам, добывая образцы. Пошел учиться на геолога. Теперь они уже вместе пролазят любое место в горах. Служба в Сибири. На берегу Малого моря.

В последние годы Клопотовы занимаются систематизацией многочисленной коллекции, которая сносится попутными походами к музею Иркутского университета. Для удобства систематики применяли оригинальную картонку по типу аналоговых машин. Научный подход к любимому занятию составляет глубже изучать труды по геологии и минералогии. Теперь уже редкие образцы везут во Всеююзный минералогический музей имени А. Е. Ферсмана в Москву. Домой возвращаются с богатыми образцами, которыми восхищенные работники музея награждают ангарчан.

Для Иркутского университета Клопотовы собирают полную коллекцию месторождений Слюдянки. В неумолимых поисках обнаружил никем еще там не описанный «лунный камень». Надо признаться,

что это настоящее маленькое открытие! Я подержал в руках серый отполированный камешек, и вдруг, повернутый к свету под каким-то углом, он засветился изнутри удивительным синим светом! Неосторожное движение, и... свет исчез. В руках тот же серый камень.

Клопотовы мечтают вместе побывать на Мае, планируют поездку на тальковое месторождение и в Железногорск. Планы, мечты, открытия. И за всем этим неустанный труд, который они скромно называют «наше хобби».

Я спросил, что же заставляет их так бескорыстно отдавать себя поиску минералов? Игорь Константинович, не задумываясь, ответил: «Жажда познания. Возможность переключиться с одной работы на другую, и прежде всего, активный отдых, который помогает сохранять работоспособность».

В. НИКОНОВ, внештатный корреспондент.

СТО ДОБРОВОЛЬЦЕВ

На днях состоялась выезд бригады со станции переливания крови в больницу № 1. Трудно пришлось операционным сестрам и всем работникам бригады — в этот день безвозмездно сдать кровь пришел 101 человек. Такого массового заезда, пожалуй, не помнят работники станции переливания крови. Люди шли и шли. Праздничное оживление царило в помещениях пункта забора. На лицах играли улыбки, и, казалось, никому после не хотелось уходить — все стали близкими друг другу, всех объединил благородный порыв. Новым донорам вручались значки «Капля крови», в ответ они спрашивали: «Когда я еще могу быть полезным?» Мне хочется от души сказать им всем большое спасибо.

Т. ОЛЬХИНА, зав. отделением заготовки и консервирования крови.

ЖИВОНЕДЕЛЯ

«ОН БЫЛ НЕ ОДИН»
Советские кинематографы И. Лукьянский, З. Сабитов, Л. Травинский и В. Спиченко предлагают зрителям свою работу — художественный фильм «Он был не один», поставленный на киностудии «Узбекфильм». Эта приключенческая кинолента рассказывает о подвиге молодого летчика Акбара Ибрагимова. Во время полета на немецкий город был сбит советский самолет. Спасение удалось только штурману Акбару Ибрагимову. Он оказался в тылу врага. Рискуя жизнью, пробрался Ибрагимов под видом морского офицера Хименеса на секретную немецкую базу подводных лодок, из которой которой ранее не удавалось установить. С честью выдержал все испытания, выпавшие на его долю, сообщил координаты базы и помог разгромить ее.

Роль Акбара Ибрагимова исполняет Шухрат Ибрагимов, знакомый зрителям по фильмам «Нежность» (траг.) и «Любительные» (аспирит-археолог).

«ЧЕЛОВЕК ЗА БОРТОМ»
Скелетный писанин Я. Азенберг, К. Курбансаев и Л. Репин. Поставил фильм режиссер Ходжакули Нардик на киностудии «Туркменфильм».

КИНО

«КОМСОМОЛЦЕ» — 23, 24 января — По следу Тигра. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-10, 19-35, 21-30. Верхнее поле. 24 января — Отважный Робин Гул. 10-20, 12-15, 14, 25 января — Чайковский (2 серии). 10, 12-45, 15-30, 18-15, 21.
«МПР» — 23, 24 января — Моя прекрасная леди (2 серии). 10, 13-20, 16-10, 20, 25 января — Приключение в лагере донеме. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 23 января — Виннету — вождь апачей. 15, 17, 19, 24 января — Для детей. Аркадий Гайдар. 13. Виннету — вождь апачей. 15, 17, 19.
«ПОВЕДА» — 23, 24 января — Анушима (2 серии). 10, 12-45, 15-30, 18-15, 21.

ВСТРЕЧА В УЧИЛИЩЕ

Нередко в учебных аудиториях и кабинетах городского профессионально-технического училища № 35 можно видеть людей в синих шинелях. Работники первого отделения милиции частенько заходят к нам в школу, — сказал один из начальников отделения, капитан М. А. Кожухарь, — не только бороться с правонарушителями, но и своевременно предупреждать их. И действительно — очень важно, чтобы будущие мо-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 января, СУББОТА
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
13.15 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Явления жизни и пути их познания». 14.00 — Факультет культуры. «Советская поэзия».
14.45 — Цветное телевидение. Для школьников. «Рассказы об искусстве». 15.15 — «Понск». Ведет передача С. Мишнев.
15.55 — В эфире — молодость. «Алло, мы ищем таланты!»
17.50 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. Мультипликационный фильм для детей. 18.00 — Научно-популярный фильм «Десять золотых медалей». «Смолярный», «Гонимый».
18.30 — «Пепел». Художественный фильм. 1-я серия.
19.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
20.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — ЦСКА.
22.40 — Цветное телевидение. «Озорные поступки». Фильм-концерт.
23.05 — Цветное телевидение. В мире животных.
00.30 — «Противоречивая Америка». Велет передаче политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.

24 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3-Я КАНАЛ
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
13.00 — Информационная программа.
13.20 — Для детей. Мультипликационный фильм.
13.30 — Для школьников. «Три дня без подсказки». III тур Олимпиады по физике.
14.30 — Музыкальный юкск.
15.00 — «Страна предсказовская».
15.30 — Программа Магаданской студии телевидения.
16.30 — Цветное телевидение. «Ния» (14 серия). Фильм-сериал.
17.30 — Международный матч по акробатике. СССР — Польша.
18.45 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
18.50 — «Еще раз о моде». Мультипликационный фильм для взрослых.
18.55 — «Пепел». Художественный фильм. 2-я серия.
20.10 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
20.15 — Оперетта И. Кальмана «Сильва». Спектакль Киевского Государственного театра оперетты. В антракте — Международная панорама.
23.05 — Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников.

5-Я КАНАЛ
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
20.15 — Для детей. «Тени старого замка». Телевизионный художественный фильм. 5-я серия.
20.50 — Молодежная программа. «Бар гуляш».

В понедельник прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» идет с 8.30 по 10.00. Иван Матвеевич с 14 до 18 часов.

ПООХОТИЛИСЬ

Подходит к концу осенне-зимний период охоты. Многие спортсмены-охотники взволнованно помышляют о будущем сезоне охоты, поделавшись зимними нарядом таги. Правда, далеко не все имели охотничьи трофеи. К счастью, многим следует отметить старейшего охотника нашего охотобитства Федора Михайловича Шеде, который сумел отстрелять 10 лис и несколько зайцев.

Охотники-спортсмены любят природу и бережно ее охраняют, строго соблюдают сроки и правила охоты. Но есть и такие, которые нет-нет да и нарушат это правило. Так, А. И. Певельов и В. И. Шепилов, вооружившись нарезным оружием, спортивная охота с которым запрещена, с неформальной лицензией на отстрел изобрели план поохотиться в Тулунском пригородном хозяйстве. Без лицензии, контрольного отстрела. Незаконная охота была раскрыта областными охотинспекторами. Нарушители наказаны: оба оштрафованы и лишены охотничьей секции по борьбе с браконьерством лицензия права охоты сроком на 1 года. А нарезное оружие у них, очевидно, будет изъято органами милиции.

Е. СКВОРЦОВ, председатель Ангарского охотобитства.

В КЛАССЕ «А»

Из Москвы пришла телеграмма следующего содержания: «Футбольная команда спортклуба «Ангар» включена в число команд второй лиги класса «А» 1971 года».

Телеграмму подписал заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР С. Мелентьев.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Верхнее поле. Мы ищем классику. 10-10, 11-10, 13, 14, 25 января — Человек за бортом. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный).
«ОКТАБЕРЬ» — 23, 24 января — Белый флюгер. 10, 14-10. Пил Володарский (2 серии). 11-30, 15-45, 18-20, 21.
Верхнее поле. Братья Сароин. 17-20, 25 января — Васек Трубочкин и его товарищи. 10, Я. Франциск Скворина. 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-20.
«ТРЕНАДА» — 23, 24 января — Кашей Бесмертний. 10, 14. Чайковский (2 серии). 11, 15, 17-50, 20-40, 25 января — Отважный Робин Гул. 10, 14. По следу Тигра. 12, 15, 17, 19, 21-20 (удлиненный).
«ЮНОСТЬ» — зал «Луна». 23, 24 января — Смерть флягеластов. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40 (удлиненный). 25 января — Анушима (2 серии). 10, 13, 16, 18-45, 21-30. Зал «Космос» — 23, 24 января — Рассказ о забавках. 10-10, 11-10, 12-10. Чудный характер. 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). 25 января — Анатолий Зорин. 10-10, 11-50. Чудный характер. 17-20, 19-30, 21-30. Смерть флягеластов. 13-30, 15-30.
«ПИОНЕР» — 23, 24 января — Время счастливых находок. 10, 11-30, 13, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30, 21-55.
25 января — Весна. 10, 11-45, 13-30, 17-40, 21-10. Любовь. Яковлев. 15-10. Кинозал «Хроника» — 23 января — Солнечный талант. 16, 19. Еще раз про любовь. 17, 20, 21-45. 24 января — Музыкальные картины. 10, 11, 12, 13, 14, 15. Солнечный талант. 16, 19. Еще раз про любовь. 17, 20, 21, 45.
«АНГАРА» — 23, 24 января — Самолюбие с гитарой. 17, 19, 21 (удлиненный). Для детей — 23, 24 января — Вальс чинаис Прекрасная. 15.

Детская музыкальная школа № 2 приглашает выпускников на вечер встречи, который состоится 23 января в 19 часов. (48).

Ангарский керамический завод организует двухмесячные курсы «ортыворшны керамической плитки». На курсы принимаются лица не моложе 18 лет. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 55 рублей в месяц.

По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщика готовой продукции 3-го разряда с предоставлением работы по указанной специальности (заработок до 140 рублей).

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67, проезд трамвая №1 до остановки «Керамический завод».

Коллектив орс строительства выражает глубокое соболезнование директору магазина «Радага» Гордееву Александру Александровичу по поводу смерти его отца

СОЛОМАНОВА
Александра Ивановича.

Коллектив Ангарского филиала ОКБА выражает соболезнование семье Розинных по поводу смерти матери

РОЗИНОВЫ
Мария Владимировны.